

8.25
WEDNESDAY
耶利米書
35:1-19

利甲的兒子約拿達的子孫一直遵守約拿達的命令，到今天還沒有人喝過酒。但是我一再地差派我的僕人——先知們向你們傳話，勸你們放棄邪惡的生活，做正直的事。他們警告你們不可膜拜服事別的神明，使你們得以繼續住在我賜給你們和你們祖先的這塊土地。你們總是不聽，也不理會。利甲的兒子約拿達的子孫遵守了他們祖先的命令，而你們竟不聽從我。所以，我——上主、萬軍的統帥、以色列的上帝要照我所說的降大災難在猶大和耶路撒冷人民身上。因為我對你們說話，你們總是不聽；我呼召你們，你們總是不應答。」(耶35:14-17)

問題不在酒，而在不義

游牧的利甲人不蓋房、不種田，只住帳棚，生活相對難以累積富庶的物質，但他們謹守信仰並嚴格執行禁酒生活，得到了上主的喜悅。而務農為主的猶大子民，卻栽種果園、自己釀酒……但問題並不在酒！而在於猶大充滿不義與邪惡。他們以飲酒結合異教祭祀，墮落糜爛、剝削弱勢，不想聽也不願回應上主的話。

有很長一段時間，「酒」對原住民族人曾是個問題，甚至使原住民被貼上「酗酒」標籤、飽嚙汙名。事實上，原住民族社群傳統中並不容許酗酒，而且有嚴謹的釀酒文化與飲酒規範。許多研究顯示，酗酒問題肇因於原民傳統被破壞、國家菸酒公賣局等體系的介入和身心壓力等關係，亦即真正問題在於社會結構的不義，存在對原住民族的剝削與不友善。

縱使早有無數族人在各領域大放異彩，但整個社會落實對原住民族的友善與尊重，還有許多路要走。原住民佔全國人口數約2%，台灣基督長老教會就有近半數教會來自原住民族中區會。相信在理解與欣賞他者的課題中，基督徒會看見信仰見證，聽見上主要對我們說的話。

【特別企畫】找回原來的我



5月第一主日為台灣基督長老教會總會所訂的「青年事工紀念主日」。在全台1294間長老教會中，原住民教會有539間，其中青年扮演著重要的角色。讓我們一起來聆聽，原住民青年在信仰與文化中找回屬於自己的故事！（專題全文內容請至TCNN閱讀）

呼召各族群歸向祢的上主，求祢幫助我反省我的生活，能夠確實活出祢喜悅的樣式。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

